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Чжу Ліхун на тему: «Вплив фіскальної політики на малі та мікро підприємства в 

умовах глобальної економічної кризи», поданої на здобуття ступеня доктора 

філософії в галузі знань 29 -  «Міжнародні відносини» за спеціальністю 

292 -  «Міжнародні економічні відносини»

Актуальність теми кваліфікаційної роботи та її зв’язок з науковими 

програмами, планами, темами. Дисертаційна робота Чжу Ліхун виконана на 

актуальну тему, оскільки в умовах глобальної економічної кризи, що 

супроводжується уповільненням темпів економічного зростання, підвищенням 

рівня безробіття та нестабільністю фінансових ринків, науково-прикладні засади 

впливу фіскальної політики на функціонування малого і мікробізнесу набувають 

пріоритетного значення в контексті модерних соціально-економічних 

трансформацій. Малі та мікро підприємства становлять важливий сегмент 

національної економіки, забезпечуючи колосальний внесок у формування 

зайнятості населення, розвиток підприємницької активності, стимулювання 

інвестиційно-інноваційних процесів, зміцнення економічної стійкості держави та 

регіонів. Фіскальна політика, як важлива детермінанта сталого економічного 

розвитку, може бути реалізована в контексті ефективного стимулювання 

підприємницької діяльності та продукувати низку соціальних ефектів, однак 

нераціональне застосування інструментів фіскальної політики здатне поглибити 

фінансові труднощі малих та мікро підприємств. Відтак, дослідження напрямів, 

масштабів і специфіки впливу фіскальної політики на малі та мікро підприємства в 

умовах глобальної економічної кризи набуває особливої наукової та практичної 

цінності, оскільки слугує важливою передумовою для розроблення ефективних 

антикризових заходів, зміцнення стійкості публічних фінансів, сприяння
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інклюзивному економічному зростанню, розвитку міжнародного економічного 

співробітництва.

Кваліфікаційну роботу виконано в межах тем наукових досліджень 

Західноукраїнського національного університету, а саме: фундаментального 

наукового дослідження на тему «Концепція відновлення та зеленої реконструкції 

України» (номер державної реєстрації 0124U000003); реалізації міжнародного 

проекту (Erasmus+ Jean Monnet Module) на тему «Європейська інклюзивна 

циркулярна економіка: повоєнний та пост-пандемічний модуль для України» 

(реєстраційний номер 101085640); госпдоговірного наукового дослідження на тему 

«Формування екологічного бренду компанії на зовнішніх ринках» (Договір 

№ МЕВ-37-2024 від 25.04.2024 р.); госпдоговірного наукового дослідження на тему 

«Трансформація бізнесу в умовах сталого розвитку світової економіки» (договір 

№ МЕВ-33-2023 від 10.05.2023 р.).

Обґрунтованість і достовірність результатів, висновків та рекомендацій.

Наукові положення, висновки та пропозиції, відображені в дисертаційній роботі є 

достовірними, обґрунтованими багатоаспектним теоретичним аналізом проблем та 

послідовно реалізованою методологією наукового дослідження.

Для досягнення визначеної мети в дисертації використано комплекс методів 

дослідження (теоретичних, історичних, емпіричних та інших), симбіотика яких 

дозволила виконати всі окреслені завдання. У процесі дослідження використано 

загальнонаукові та спеціальні методи наукового пізнання, зокрема теоретичного 

узагальнення (для систематизації макроекономічної генези фіскальної політики), 

історичний метод (для визначення середовища та структури функціонування, а 

також класифікації малих та мікро підприємств), метод діалектичного пізнання 

(для дослідження ролі фіскальної політики для малих та мікро підприємств), метод 

аналогій та порівняльного аналізу (для аналізу впливу фіскальної політики Китаю 

на зростання реального ВВП, чисте державне кредитування та його трансформацію 

в умовах глобальної економічної кризи), а також методи індукції, дедукції, аналізу, 

синтезу, обробки даних, моніторингу, візуалізації даних тощо.



з
У кваліфікаційній роботі сформовано теоретико-прикладну модель 

фіскальної політики, спрямованої на підтримку й розвиток малих та мікро 

підприємств (ММП) у Китайській Народній Республіці (КНР) в умовах глобальної 

економічної кризи. Проведено глибокий аналіз еволюції фіскальної теорії, 

підкреслено роль автоматичних стабілізаторів та експериментально підтверджено, 

що ефективність фіскальних заходів стимулювання ММП істотно залежить від 

макроекономічного середовища.

Розкрито складну структуру функціонування ММП, ідентифіковано основні 

бар’єри їх розвитку, серед яких -  обмежений доступ до фінансових ресурсів, 

недостатній рівень інституційної підтримки, вплив гендерно-культурних факторів, 

а також недосконалість механізмів реалізації державної допомоги. Ґрунтовний 

аналіз фіскальної політики КНР показав її трансформацію від стриманої до більш 

експансіоністської стратегії, орієнтованої на нейтралізацію дефляційних ризиків, 

стимулювання зайнятості, інноваційної діяльності та розвитку інфраструктури.

Емпіричний моніторинг проведений в кваліфікаційній роботі засвідчив, що 

фінансування малих та мікро підприємств у КНР залишається актуальною 

проблемою, насамперед через високі фіскальні ризики та низьку дохідність цього 

сегменту з точки зору кредиторів. Здобувачка вдало акцентує увагу на тому, що 

геополітичні ризики залишаються серйозним викликом для глобальних 

економічних перспектив. Ескалація конфліктів на Близькому Сході або посилення 

агресії з боку Росії проти України можуть спровокувати перегляд суверенних 

ризиків та дестабілізувати світові енергетичні ринки, що матиме серйозні наслідки 

як для регіональної, так і для глобальної стабільності.

У роботі приділено значну увагу формуванню та науковому обґрунтуванню 

моделі фіскальної політики, орієнтованої на запровадження адаптивних механізмів 

оподаткування, прямих фіскальних субсидій, системи кредитних гарантій, а також 

цілеспрямованої підтримки цифрової трансформації та зеленого переходу з 

урахуванням регіональної, галузевої та кластерної специфіки функціонування 

ММП. Аргументовано, що впровадження зазначених заходів суттєво підвищує 

конкурентоспроможність та фінансову стійкість ММП, сприяє зменшенню
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соціально-економічної нерівності і розширенню їх ринкового потенціалу. 

Доведено, що ефективна фіскальна політика повинна виконувати не лише 

стабілізаційну, але й структурно-трансформаційну функцію, що є ключовим 

фактором сталого розвитку економіки в кризових умовах.

Аргументованість, достовірність та обґрунтованість зроблених у 

кваліфікаційній роботі висновків та пропозицій, підтверджується належним 

аналізом фахової літератури. Теоретико-методичною та інформаційною основою 

дослідження стали наукові праці провідних учених-економістів, монографії, 

законодавчі акти розвинутих країн світу з питань екологічно сталої торгівлі, 

інтернет-публікації, статистичні дані та аналітичні матеріали Світової організації 

торгівлі, Організації Об’єднаних Націй, Агентства з оцінки навколишнього 

середовища, Світового банку, Конференції ООН з торгівлі та розвитку 

(ЮНКТАД), Міжнародного валютного фонду, Національного статистичного бюро 

Китаю, інших міжнародних інституцій.

Наукова новизна одержаних результатів. До найбільш важливих наукових 

результатів, отриманих здобувачем особисто, можна віднести:

-  вперше репрезентовано комплексну модель фіскальної політики, 

спрямовану на стимулювання розвитку малих і мікро підприємств у КНР. Вона 

включає цілісну стратегію фінансової підтримки, зниження податкового 

навантаження, створення сприятливого бізнес-середовища, надання прямих 

фіскальних субсидій, а також забезпечує можливості розширеного доступу до 

фінансування через кредитні гарантії та субсидії на відсотки;

-  удосконалено концептуальні підходи до імплементації фіскальної 

політики в системі міжнародних економічних відносин шляхом адаптації 

організаційних механізмів до короткострокових і довгострокових цілей, 

гармонізації експансіоністських і стримувальних моделей її реалізації з 

урахуванням потенційних викликів і загроз;

-  розвинуто науково-методичні підходи до оцінювання фіскальної 

політики КНР на основі аналізу показників зростання реального ВВП, чистого
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державного кредитування, дефіциту бюджету, надходжень від корпоративного 

податку та рівня прибутковості;

-  запропоновано шляхи удосконалення політики розвитку малих і мікро 

підприємств у КНР шляхом впровадження адаптивних податкових стратегій, 

інтеграції цифрової економіки та інклюзивного сталого зеленого фінансування;

-  обґрунтовано взаємозв’язок ключових факторів впливу на результати 

фіскальної політики, що визначається особливостями середовища та структури 

функціонування, а також класифікацією малих і мікропідприємств;

-  систематизовано переваги фіскального стимулювання та визначено 

потенційні ризики функціонування малих і мікро підприємств у КНР, що дало 

змогу розробити механізм впливу фіскальної політики на розвиток ММП із 

використанням податкових стимулів та інструментів політики державних 

закупівель;

-  набули подальшого розвитку дослідження геополітичних ризиків і 

внутрішніх викликів, пов’язаних із впливом фіскальної політики на малі та мікро 

підприємства в КНР. Це дозволило встановити регресійні залежності між 

зростанням доходів працівників, збільшенням кількості корпоративних мікро 

підприємств і поведінкою економічних суб’єктів у кризові періоди.

Значення результатів кваліфікаційної роботи для теорії та практики. 

Теоретичні засади кваліфікаційної роботи полягають у розкритті науково- 

прикладних засад трансформації фіскальної політики в процесі регулювання 

діяльності малих та мікро підприємств в КНР в умовах глобалізації та протидії 

кризовим явищам у міжнародній фінансовій політиці.

Практичне значення результатів дисертації Чжу Ліхун полягає в тому, що 

основні теоретичні положення дослідження ключових напрямів впливу фіскальної 

політики на малі та мікро підприємства, а також запропоновані шляхи коригування 

політики розвитку суб’єктів малого бізнесу в КНР можуть бути використані в 

практичній діяльності суб’єктів господарювання, що мають зовнішньоекономічні 

торговельні відносини та в подальших наукових розробках.
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Прагматичний аспект дисертаційної роботи проявляється також в тому, що 

результати дослідження були використані та впроваджені компанією Jui quan Xing 

rongtong Accounting Agency Co. Etd (Довідка JUI № 21 від 24.04.2025 p.). Окремі 

висновки та пропозиції дисертаційного дослідження були використані в процесі 

формування та реалізації програми економічного і соціального розвитку Школи 

економіки та менеджменту Професійно-технічного коледжу Джуйцюань (Довідка 

JUI№ 19 від 24.04.2025 р.).

Кількість і обсяг наукових публікацій та повнота опублікованих 

матеріалів кваліфікаційної роботи. За результатами кваліфікаційної роботи 

опубліковано 10 наукових праць, у тому числі: 1 стаття в міжнародному 

періодичному науковому журналі; 3 статті у наукових фахових виданнях України, 

6 наукових праць, опублікованих в інших виданнях апробаційного характеру за 

матеріалами конференцій. Загальний обсяг наукових праць становить 4,16 д.а, з них 

особисто автору належить 4,0 д.а. Внесок автора в наукових працях, опублікованих 

у співавторстві, конкретизовано у наведеному списку публікацій. Профіль видань 

та зміст наукових публікацій відповідає встановленим вимогам щодо повноти 

висвітлення отриманих результатів кваліфікаційної роботи на здобуття ступеня 

доктора філософії в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 292 

«Міжнародні економічні відносини».

Оцінка структури кваліфікаційної роботи, мови і стилю викладення 

матеріалу. Зміст кваліфікаційної роботи відповідає визначеним меті і завданням 

дослідження, розкриває тему роботи, свідчить про її цілісність та завершеність. 

Кваліфікаційна робота написана англійською мовою з дотриманням усіх вимог до 

її наукового стилю.

Наявність або відсутність у кваліфікаційній роботі та наукових працях, 

які розкривають її результати, академічного плагіату, фабрикації, 
фальсифікації. Кваліфікаційна робота Чжу Ліхун на тему: «Вплив фіскальної 

політики на малі та мікро підприємства в умовах глобальної економічної кризи» 

відповідає принципам академічної доброчесності. В дисертації та наукових 

працях, які розкривають її результати, відсутній академічний плагіат. Використані
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в роботі та наукових публікаціях здобувана наукові тексти, ідеї, розробки, наукові 

результати й матеріали інших авторів супроводжуються посиланням на авторів 

та/або на відповідне джерело опублікування. Кваліфікаційна робота пройшла 

успішну перевірку на наявність текстових запозичень за допомогою інтернет- 

сервісу Turnitin Similarity.

Дискусійні положення та зауваження щодо кваліфікаційної роботи. Високо 

оцінюючи змістовність та значимість для науки і практики представленої до захисту 

кваліфікаційної роботи, необхідно зупинитись на окремих недоліках й дискусійних 

положеннях, які потребують додаткового уточнення чи аргументації.

1. Здобувачкою вдало підібрано методологічні підходи для розкриття 

сутнісних детермінант фіскальної політики, однак доцільно було б більше уваги 

приділити теоретичним напрацюванням у сфері впливу фіскальної політики через 

симбіоз її елементів (інструментів) на регулювання діяльності малих та мікро 

підприємств;

2. Досліджуючи базові та пільгові ставки податку на прибуток корпорацій в 

КНР (с. 103), доцільно було б здійснити компаративний аналіз ставок даного 

податку у міжнародній площині, адже саме податкові ставки та пільги є 

ключовими домінантами фіскального регулювання бізнесу;

3. Потребує схематичного уточнення та додаткового обґрунтування рис. 3.6 

на с. 146 роботи, оскільки наявні елементи можуть мати між собою синхронні та 

перехресні зв’язки. В цьому ракурсі необхідно розвинути податковий контроль за 

податковими пільгами та їхнім адресним характером, що є важливою 

компонентою ефективної фіскальної політики в контексті стимулювання малих та 

мікро підприємств;

4. Одним із вагомих наукових результатів кваліфікаційної роботи є побудова 

та обґрунтування організаційно-логічної моделі фіскальної політики для розвитку 

малих та мікро підприємств (с. 153), однак вона має більш теоретичний характер, 

водночас, не зрозуміло якими фіскальними інструментами буде реалізовано 

зазначену модель стимулювання малих та мікропідприємств.
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Утім, висловлені зауваження та дискусійні положення не впливають на 

загальну високу оцінку, теоретичне й практичне значення отриманих результатів 

та кваліфікаційного дослідження в цілому і можуть слугувати основою для 

продовження наукових досліджень за обраним напрямом.

Загальний висновок
Кваліфікаційна робота Чжу Ліхун на тему «Вплив фіскальної політики на 

малі та мікро підприємства в умовах глобальної економічної кризи» є завершеним, 

цілісним, самостійним і актуальним науковим дослідженням, результати якого 

відзначаються обґрунтованою науковою новизною, а також мають важливе 

теоретичне та практичне значення.

У роботі чітко сформульовано мету й завдання дослідження, обґрунтовано 

наукову новизну та прикладну цінність отриманих результатів. Дисертація містить 

теоретичне узагальнення, нове вирішення актуальної наукової проблеми, а також 

практичні рекомендації щодо удосконалення фіскальної політики та розвитку 

малих і мікро підприємств в умовах глобальних викликів. За результатами 

дослідження сформульовано висновки науково-теоретичного та прикладного 

характеру.

Кваліфікаційна робота відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 

2022 року № 44, а її авторка -  Чжу Ліхун заслуговує на присудження ступеня 

доктора філософії в галузі знань 29 -  «Міжнародні відносини» за спеціальністю 292 

-  «Міжнародні економічні відносини».
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